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NR. 21 DEL 21-05-2026  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: INTERPELLANZA DEL CAPOGRUPPO ALESSANDRO CANTU' 

PER IL GRUPPO "PER STRADELLA CANTU' SINDACO", IN 
MERITO ALLA ALBERATURA DI VIALE LIBERTA' 

  
L'anno  duemilaventisei addì  ventuno del mese di maggio, alle ore 20:30, presso la Sala consiliare, previo adempimento delle 
altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO A QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   16 – ASSENTI:    1 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce l’argomento, ringrazia e congeda la Dottoressa Caterina Manzi 
Responsabile del Servizio Finanziario, legge l’interpellanza allegata al presente atto quale 
parte integrante e sostanziale e così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“In merito all'interpellanza presentata sulla mancata sostituzione di due piante di Viale 
Libertà, appare necessario stabilire con chiarezza i fatti, evitando ricostruzioni superficiali 
o strumentali che rischiano soltanto di creare allarmismo. L'intervento di riqualificazione 
del viale alberato di Viale Libertà, era stato deliberato il 23 febbraio 2022 dalla precedente 
Amministrazione e prevedeva la sostituzione di numero 21 piante per un importo 
complessivo comprensivo di Euro 74.822. I lavori sono stati eseguiti successivamente e il 
verbale di regolare esecuzione è stato redatto in data 22 febbraio 2023. Nel contratto 
d'appalto era previsto, a carico della ditta esecutrice, il servizio di manutenzione ordinaria 
comprensivo di irrigazione per 3 anni, dal 22 febbraio '23 al 22 febbraio ‘26, oltre alla 
garanzia di attecchimento per la prima annualità. Dalle verifiche effettuate dagli Uffici 
comunali e dalla relazione protocollata dalla ditta esecutrice dei lavori, si rileva che 
l'essenza seccata dopo l'incrocio con Via Resistenza, lato destro, era già stata sostituita 
nella stagione autunnale 2024, perché seccata. Nel sostituirla si è notato la causa del 
mancato attecchimento della stessa, ristagno d'acqua dovuta a cause non verificabili. La 
pianta non è stata sostituita nuovamente a causa del problema riscontrato. 
La seconda pianta, posta prima dell'incrocio con Via Resistenza, lato destro, l'essenza era 
attecchita, ma dopo numerosi estirpi dovuti ai vari lavori per nuovi sottoservizi, la pianta ha 
subito numerosi stress e maltrattamenti ed è seccata. In questo caso l'Amministrazione è 
già intervenuta programmando la sostituzione dalla prossima stagione autunno-inverno, 
periodo corretto dal punto di vista agronomico per garantire il miglior attecchimento 
possibile. Questa Amministrazione, infatti, non si limita solo a annunci o che, ma solo 
nell'ultima stagione autunno-inverno sono state messe a dimora 45 nuove essenze 
arboree in Via Battisti. Sono state effettuate potature per 219 piante in diverse zone della 
Città. L'obiettivo dell'Amministrazione è lavorare con serietà, evitando interventi che 
possono creare solo dei danni… Rimosse le cause che determinano il danno alla pianta. 
Quindi, come dicevo, il problema sarà risolto con la ripiantumazione della pianta secca 
nella nuova stagione invernale, mentre per l'altra il problema è andare a indagare le cause 
che ne hanno determinato e determinano il danno, perché è seccata per la seconda volta. 
Questo è quanto, è la risposta. Va bene?” 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 762 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 18-06-2026 al 03-07-2026 
  
Lì 18-06-2026 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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